

Pilisvörösvár Nagyközség

Krónikája

1971-72

Könyvtár - 1972.

A könyvtár könyvállománya közeledik a 20.000 kötet-
hez, összesen 18.843 kötetes. Ez a könyvállomány
kielégíti a differenciált igényeket is, és nemcsak
a községi lakosság olvasói igényeit, de a környék-
beliekét is kielégíti.

Az 1972-es év folyamán a könyvtár 1582 kötettel bő-
vült, az állományból 2100 kötet a 3-~~≡~~ fiókkönyv-
tárban kapott elhelyezést.

A 3-~~≡~~ fiókkönyvtár a bányatelepen, az Ásványbánya
lakótelepén és a Szabadságligeten fejti ki tevékeny-
ségét.

Lényegében a község egész területét behálózzák, azaz
bármely olvasó 1 km-es körzeten belül hozzá tud jut-
ni a kívánt könyvekhez.

A könyvtár személyi állománya 1972-ben:

Fogarasy Mihályné	könyvtár vezetője,
Holitska Sándorné	könyvtáros
Fogarasy Mihály	4 órás könyvtáros,
Márton Ilona,	fiókkönyvtárosok
Kiss Mártonné,	
Karlovits Józsefné	

A beiratkozott olvasók száma: a központi könyvtár-
ban 1660 fő, a 3 fiókkönyvtárban 280, összesen 1940
fő.

Kölcsönzött kötetek száma összesen 59300 kötet.

Az olvasók nagyobb része diák, főiskolai és gimnáz-
iumi tanulók.

A megnövekedett érdeklődés nagyban elősegíti a

könyvtár kulturált, minden esztétikai igényt kielégítő belső kiképzése.

A könyvtárban különféle rendezvényeknek is helyt adnak. Pl. zenei rendezvények /Bartók-est, zeneiskolai tanároknak hengversenye, ifjúsági klub, kertbarátok köre, bélyegszakkör, stb/.

A könyvtár vezetősége mindent elkövetett ebben az évben is, hogy a könyvtár a kultúra otthona legyen, ahová az emberek szívesen jönnek el. Felhasználnak minden lehetőséget, a jó könyvek terjesztésére is. Minden nemzeti és nemzetközi ünnep alkalmával rendeznek könyvkiállítást.



Könyvtár, 1971:

Ebben az évben befejeződött a község könyvtárhálózatának kiépítése. A központi könyvtár a község központjában, a Fő úton, 1. sz. fiókkönyvtár a bányatelepen, a 2. sz. fiókkönyvtár viszont a Szabadságligeten, lényegében behálózza az egész községet. A község bármely lakója 1 km körzeten belül a könyvtárt megtalálja.

A könyvtár könyvállománya közeledik a 20.000 kötethez. Ez a könyvmennyiség már a differenciáltabb igényeket is kielégíti, és így már nemcsak a község lakói, de a környék más községeinek lakói is felkeresik a könyvtárat.

Ebben az évben 120 olvasója van a könyvtárnak, a környék lakóiból. Az olvasók legnagyobb része diák, főiskolai hallgató. A megnövekedett érdeklődést azonban nemcsak a megnőtt könyvállomány, hanem a könyvtár belső elrendezésének kulturált volta is okozza. Szívesen járnak ide azok, akik szeretik a szépet, az irodalmat és azok is, akik kellemes környezetben kívánják eltölteni szabadidejük egy részét.

Vonzást gyakorolnak a zenei estek is. A zeneiskolával karöltve, ebben az évben 10 zenei rendezvényt rendeztünk. Ezek között volt olyan is, amelynek közönsége 100 fő fölött volt. Kiemelkedő rendezvény volt a "Költészet napja" és az "Ünnepi könyvhét". Erre az alkalomra Jobbágy Károly költőt hívták meg.

Olvasószolgálat:

Az olvasók összes létszáma: 1927 fő. Ebből a központi könyvtárra 1660 fő esik, a többi a fiókkönyvtárak látogatója. Az év folyamán 22.600 látogatója volt a könyvtárnak. Ebből 11.000 felnőtt, 11.600 pedig általános, illetve középiskolai tanuló.

A könyvtár olvasóinak megoszlása:

szak- és betanított munkás	484 fős
segédmunkás, napszámos	78
kisiparosok	6
szakalkalmazottak, vezetők	103
adminisztrátorok	108
általános iskolások	658
é közép és főiskolások	217
szakmunkástanulók	124
nyugdíjasok és háztartásbeliek	105
egyéb	44
	<hr/>
Összesen:	1927 fős

A könyvtár vezetősége mindent elkövetett és elkövet a jövőben is, hogy a könyvtár a kultúra szentélye legyen, ahova nemesedni jönnek az emberek. Érezzék, hogy itt valami szebbet, jobbat kapnak, ami értékesebbé teszi életüket. A cél továbbra is az, hogy az olvasó a könyvtárt látogatva, kulturáltabb, műveltebb és lelkiében gazdag legyen.

Felhasználják minden alkalmat és lehetőséget a könyvek propagálására. Minden nemzetközi és nemzeti ünnep alkalmával könyvkiállítást rendeznek, de ezt tették a zenei és egyéb rendezvények alkalmával is.

Könyvtári rendezvények 1971-ben:

Az opera előzményei és kialakulása.

Romantikus dalok.

Milyen gyöndrűcsőt termesszünk?

A két nem kapcsolata.

A bécsi klasszikusok.

Költészet napja. Író olvasó találkozó.

Mozart operái.

Helytörténeti verseny /gimnazisták/.

Beethoven hangszeres művei.

Izmusok a képzőművészetben.

Wagner est.

Századunk zeneirányzatai.

Előadás Dürerről és Picassóról.
Zeneiskolások koncertje.

PILISVÖRÖSVÁR NAGYKÖZSÉG EGÉSZSÉGÜGYI HELYZETE 1971-BEN.

1971 volt az első olyan év, hogy a négy körzeti orvos, egy gyermekorvos és két fogorvos az új körzeti rendelő épületében láthatta el munkáját.

A rendelések még ugyan zsúfoltak voltak, két körzeti orvos katonai szolgálata következtében való kiesése miatt, de az orvosi ellátás mindenképpen javult.

Nagy jelentősége van annak, hogy külön gyermekorvos működik a körzeti rendelőben, mert így a gyermekek gyógyító és megelőző ellátása szakorvos kezébe került.

A rendelésen megjelent 10.000 gyermek és elhoztak csacsamótanácsadásra 3.800 csacsamót, illetve kisgyermeket. A gyermekorvos meglátogatott 500 gyermeket a lakásán, gondozásba vett 65 gyermeket.

A fertőző betegségek kis száma a védőoltások kiterjesztésével függ össze. 1971-ben egyébként 218 gyermek született a községben, 10 meghalt. Magas volt a koraszülöttek száma: 23.

A fogászati munkát egy szakorvos és egy vizsgázott fogász látja el. A 12.000 beteg közül azonban csak 2.500 végeztetett fogmegóvást, tömést és egyéb megelőző kezelést. Az iskolafogászati rendelésen jobb a helyzet, mert itt kétszer annyi tömést tudtak végezni, mint amennyi foghúzást végeztek.

Ami a körzeti orvosi munka hatékonyságát illeti, az kétségtelenül javult ebben az esztendőben. Növekedik sajnos a táppénzes betegforgalom, amely összefügg egyrészt a dolgozók számának abszolút növekedésével, másrészt a nyugdíjasok és fiatalok nagyrésznél munkába vonásával.

Orvosi rendeléseken 56.000 beteg jelent meg, a meglátogatottak